

二十大报告辅导百问 | 为什么说党的十八大以来我们经历的“三件大事”是历史性胜利？

www.12371.cn

2022年11月21日 20:44



6、为什么说党的十八大以来我们经历的“三件大事”是历史性胜利？

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“十年来，我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利，是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利，也是对世界具有深远影响的历史性胜利。”只有充分认识这“三件大事”的历史性意义，我们才能深刻理解新时代10年的伟大变革及其深远影响。

第一，走过漫漫征程，历经苦难辉煌，中国共产党迎来百年华诞，这是党和人民的光辉节日。百年功绩光耀千秋，百年恰是风华正茂。中国共产党自1921年成立以来，到2021年已走过百年光辉历程，从当初只有50多名党员的小党，成长为拥有9600多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。一百年来，党领导人民浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就；自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就；解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就；自信自强、守正创新，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗，书写了中华民族几

千年历史上最恢宏的史诗。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册。

第二，党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，这是我国发展新的历史方位。进入新时代，是党和国家事业发展的历史必然，是改革开放以来我国经济社会发展进步的历史必然，是我国社会主要矛盾变化的历史必然。这意味着近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景；意味着科学社会主义在21世纪的中国焕发出强大生机活力，在世界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜；意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择，为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案。

第三，完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现了中华民族的千年夙愿。在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记代表党和人民庄严宣告：经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。摆脱贫困、实现小康，是中华民族的千年梦想，是实现中华民族伟大复兴的重要内容。我们党自成立之日起，就团结带领人民为创造自己的美好生活进行了长期艰苦奋斗。改革开放之初，确立了“三步走”基本实现现代化的发展战略，经过努力，在20世纪末实现了人民生活总体上达到小康水平的目标。在这个基础上，我们党高瞻远瞩地提出到建党100年时全面建成小康社会的目标。党的十八大以来，党中央把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务，组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战，完成了消除绝对贫困的艰巨任务。这一历史性胜利，标志着困扰中华民族几千年的绝对贫困问题历史性地得到解决，我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步，我国发展站在了更高历史起点上。

这“三件大事”意义非凡、影响深远，是中国共产党的伟大光荣，是中国人民的伟大光荣，是中华民族的伟大光荣，必将鼓舞和激励全党全国各族人民坚定信心、踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。



二十大报告学习辅导百问

